

Flacăra Rosie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN P.M.R. ARAD ȘI AL COMITETULUI PROVIZORIU JUDEȚEAN ȘI ORĂȘENESC

convoi de 30 căruțe cu drapele, fanfare și lozinci a transportat cotele țăranilor muncitori din Rovine la centrul de colectare

Pe întinsul județului Arad sute de batoze treeră de zor

Membrii Comitetelor Provizorii din plasa Radna și funcționarii acestora au lucrat două zile voluntar la batoza din Odvoș

Șomorul orașului rămâne în urmă, tăcerea limpede a câmpului te mai impresionează ca altă dată. Aceste zile de caniculă liniștea sătului și a holdelor, nu mai răsună.

În loc în loc, tăcerea e spintecată de un zumzet prelung, undu-valurile molcome ale unei întinderi de ape, care începe odăritul soarelui și nu încetează decât târziu după apusul lui. Abătând holdele pe oricare drum, acest zumzet te cuprinde din oricare clipe.

Suindu-ți privirea peste porumbiștile mai înalte decât omul, zărești o suviță de fum care se destramă încet în drumul ei către muncii ști că șomorul vine din direcția aceea. Apropiindu-te, vezi coșul negru și înalt din care iese fumul, apoi niște molate, aurii, care nu sunt alt ceva decât stoguri de grâu ce așteaptă vină rândul la „călcat”. Prin aer vezi apoi sburând scopii cu bogăte, svârliti de muncitori cu brațe vânoase, de pe vârful stogurilor duba mașinei de călcat.

Muncii îți dai seama că zumzetul acela continuu nu este alteleva șomorul unei bătoze care lucrează din plin.

Batoza înghite snopi după snopi, stog după stog și în saci se scurg cantități de grâu, care asigură pută celor ce muncesc la orașe și la un întreg an de zile.

Cazurile dela Pâncota, dela Odvoș vorbesc delă sine.

Acolo la bătoze, la căratul paicilor și a plevei, la aruncatul snopilor, se întărește alianța dintre clasă muncitoare și țăranimea muncitoare, baza diciturii proletarietului, acolo se încheagă alianța de nedesfăcut a celor ce muncesc la orașe și la sate, pentru a zdrobi dumanul de clasă, pentru a îngrădi pe exploatare.

UN CONVOI DE 30 CĂRUȚE. ÎN FRUNTE CU DRAPPELE ȘI FANFARE

Zumzetul batozilor din hotarul comunei Rovine, a încetat Sâmbătă după amiază mai devreme decât în celelalte zile. Cântece și sunete de fanfare s-au luat locul. Țăranii muncitori din comună, care și-au vândut cu însufletire cotele către Stat, s-au adunat în mare număr în jurul batozelor.

Au sosit și 30 de căruțe care să transporte cotele de grâu la centrul de colectare „Comercereal”.

În timp ce se încărcau căruțele, țăranii muncitori și muncitorii dela batoze, scandau diferite lozinci iar orchestra UTM-ului, tarăful din Rovine și fanfara „Aminului cultural „Bălcescu” au cântat de zor.

Munca agitatorilor de Partid a dat roade bogate: s-a organizat un convoi de căruțe pentru transportul cotelor.

Țăranii muncitori au împodobit căruțele cu drapele și lozinci: „Dăm din prisosul nostru pentru a ne îndulci cu cinste datoră patrioției”, — spunea o lozincă, iar alta exprimă dorința țăranilor muncitori din Rovine: „Noi, țăranii muncitori din comuna Rovine dăm cu bucurie. Statului din prisosul nostru de grâu, fiind conștienți că prin această asigurăm hrana muncitorilor dela orașe și a armatei”.

DRUMUL CĂRUȚELOR PÂNĂ LA CENTRUL DE COLECTARE

a fost un ad vărăt mare sărbătoresc.

Clădirea centrului de colectare a „Comercereal”-ului din Rovine, a fost pavonată cu această ocazie. În fața ei delegații comitetului lo-

(Continuare în pag. 4)

muncitorilor de acolo de a trece mai cu spor grăul țăranilor săraci.

Tinerii muncitori și țărani muncitori din Arad și județ întâmpină prin noi și noi succese în muncă Congresul F. M. T. D. și Festivalul Mondial al Tineretului Democrat dela Budapesta

Pe întreg cuprinsul Republicii noastre, Congresul FMTD și Festivalul Mondial al Tineretului Democrat dela Budapesta au însufletit și mai mult

lupta tinerilor pentru pace și prosperitatea Patriei noastre.

În uzine și fabrici, tinerii muncitori își înzecesc eforturile pentru depășirea

normelor de lucru. Utemiști, ca Litea nu Traian și Taites Mihai sunt de mult fruntași în producție.

Pe zi ce trece, tinerii muncitori se organizează în noul și noi brigăzi de producție, în care printr-o mai bună organizare a muncii, ajung la considerabile depășiri de norme. Așa se explică succesele însemnate obținute de brigăzile UTM dela „30 Decembrie” și FITA.

De curând a luat ființă și la TEBA o brigadă utemistă. La secția țesătorie, schimbul A, brigada a cărei responsabil este utemistul Dumbrăvan Stefan, depășește norma zilnic. Tov. Călinescu Virginia a depășit norma cu 152 la sută, Buzogany Irina cu 140 la sută, iar Teibert Francisc cu 130 la sută. În schimbul B, fruntași în producție sunt Cradigati Elena, care a depășit norma cu 153 la sută, Kompas Iosif cu 133 la sută și Csicsó Elisabeta cu 132 la sută. Dar utemistii nu numai că depășesc normele, dar se și ajută între ei. Tânăra Cradigati Elena a ajutat continuu pe Fick Rozalia și Szekeres Clara, astfel că ele își îndeplinesc acum cu regularitate normele.

Tot în cinstea Congresului, cei 13 utemiști dela uzinele „30 Decembrie”

(Continuare în pag. 5-a)



INAINTE
SPRE NOI SUCCESE ÎN MUNCĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA PLANULUI DE STAT.

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Colectivul Teatrului de Stat a început repetițiile piesei „Cumpăna”

— Ședința festivă cu ocazia începerii activității pentru pregătirea stagiunii —

Intr'un cadru festiv actorii Teatrului de Stat din Arad au sărbătorit pregătirea celei de a doua stagiuni 1949-1950 a Teatrului de Stat din localitate. Au participat toți actorii reînțorși din concediu, direcțiunea Teatrului, tov. Jivan Ioan responsabilul secțiunii de Artă și Cultură al Comitetului Provizoriu orașenesc, responsabili culturali ai întreprinderilor din Arad, tovarășii din partea Sindicatului Artiștilor, precum și numeroși oameni ai muncii din localitate.

Tov. Marius Alexandru, prin raportul prezentat a arătat activitatea stagiunii trecute, scoțând în evidență realizările și slăbiciunile întregului ansamblu. A mai arătat că sarcinile actorilor din stagiunea aceasta sunt mult mai mari față de anul trecut. Întregul front teatral este de acum un sector socialist și nici un teatru nu mai este în mână particulară. Actorii trebuie să simtă — a continuat tov. director — sarcina care le stă în față. Ei sunt agitatori, propovăduitori ai culturii progresiste îndrumători pe drumul trasat de Partidul Muncitoresc Român pentru ridicarea nivelului cultural al oamenilor muncii pentru realizarea unei orânduiri unde nu mai există exploatarea omului de către om.

Tov. Jivan a salutat actorii reînțorși din concediu și i-a asigurat de sprijin permanent din partea Comitetului Provizoriu.

În numele actorilor, tov. Podhorski a luat angajamentul că vor duce la îndeplinire sarcinile mărețe pe care le-a trasat Parti-

dul Muncitoresc Român oamenilor artei.

Din partea actorilor a mai luat cuvânt tov. Gherasim Dinu, iar din partea personalului tehnic tov. Bob Grünberg.

Tovarășii muncitorii asistenți au arătat dragostea oamenilor muncii față de acest locaș al culturii și au asigurat direcțiunea Teatrului de sprijinul pe care îl vor da pentru mobilizarea unui cât mai mare număr de muncitori la spectacolele Teatrului.

În stagiunea trecută Teatrul de Stat din Arad a prezentat oameni lor muncii din Arad 8 premiere. În această stagiune se vor pregăti cu 12 premiere și două reluări din stagiunea trecută, „Minerii” și „O scrisoare pierdută”.

În tot timpul stagiunii trecute cele 8 piese au fost vizionate de 52.053 de persoane, din care 47.753 au fost plătitori iar restul invitați, evidențiați în producție în munci de Partid și Sindicat.

Stagiunea 1949-1950 se va des-

chide la 1 Octombrie cu „Cumpăna” de Lucia Demeter urmată de o transpunere Mark Twain, apoi „Confruntare Frații Tur și Seinin, „Stăntăne” de Eugen B. Marian, „Pădure de Kirschon, „Drumul verde” de Surkov „Lut și porțelan” de Gulli, „Revizorul” de Gogol, „Nezeu, împărat și țăran” de Gyula, „Igor Buliciov și ceilalți” de Gorki, „Wall Street” de scriitor american și „Povestea unei nopți de vară” de Shakespeare, precum și două piese pe tineret.

După terminarea ședinței vor începe repetițiile pentru „Cumpăna”, care se va prezenta la 1 Octombrie.

A apărut în Editura „Cartea Rusă”

„PĂMÂNT DESTĚLENIȚ”

de M. Solohov

Editura „Cartea Rusă” a tipărit de curând celebrul roman al scriitorului sovietic Mihail Solohov: „PĂMÂNT DESTĚLENIȚ”.

Publicarea acestui roman astăzi, la noi, este de o covârșitoare importanță. În diferite colțuri ale țării s'au înfiripat primele gospodării agricole colective. Urmând învățătura și îndrumarea Partidului, care indică drumul colectivizării agriculturii drept singurul drum muncii a duce în mod sigur la înlăturarea pentru totdeauna a mizeriei și exploatării în mediul rural și la crearea și în acest mediu a unei vieți îmbelșugate și fericite, suferințele țărăni muncitorii au cerut să se organizeze în gospodării agricole colective. Trăim așa dar mărețele și istoricele zile de început de transformare socialistă a agriculturii noastre.

Orl, romanul lui Mihail Solohov, scris în 1930, adică în momentul când în Uniunea Sovietică se producea cotitura în mișcarea colhoznică prin intrarea țărănilor mijlocași în colectivele agricole și când, pe baza întăririi continue a gospodăriilor colective, se trecea la lichidarea chiaburimii, ca clasă,

desbăte tocmai acele probleme care sunt de o importanță deosebită pentru noi.

Romanul oferă într'o minunată realizare artistică bogată experiență sovietică în acest domeniu, ne arată drumul pe care au mers popoarele sovietice sub conducerea Partidului Comunist (bolșevic), pentru a ajunge la înfloritoarele colhozuri de azi.

„Pământ destelenit” prezintă un săculeț din sutele de mii câte există în Uniunea Sovietică, cu tot complexul de probleme care s'au ivit în dezvoltarea mișcării de colectivizare. Satul Gremnaci-Log, situat undeva în regiunea

Caucazului de Nord, sat de case înfățișat cu toate frământările lui tot sbuciumul țărănilor chemați să păcă cu trecutul de mii de ani, frământări și sbucium prinse cu măiestrie cu realismul propriu scriitorilor sovietici, de către Mihail Solohov.

În paginile cărții sunt redată oamenii greșelile săvârșite de unii viști de Partid în perioada construcției colhoznică, greșeli care au făcut să sară intervenția energetică a C.C. P. C. (b) al URSS și trimiterea în țările sovietice a unui număr de mii de muncitori din fabrici și uzine,

(Continuare în pag. 5-a)

Căminele Culturale din județ au sărbătorit comemorarea a 100 de ani dela moartea marelui poet PETŐFI SANDOR

LA ZIMANDUL-NOU

Duminecă după masă Căminul Cultural din comuna Sânleani a organizat în localul Căminului Cultural din Zimandul Nou o șezătoare culturală în cinstea comemorării centenarului mor-

ții marelui poet revoluționar Petőfi Sandor.

În fața țărănimii muncitoare ca asistat la program, tov. director al Căminului Cultural din Sânleani a arătat că poetul Alexandru Petőfi a luptătorul înfocat pentru libertatea popoului, poet care a mobilizat și adus masele pentru solidaritatea și frățirea popoarelor.

Programul artistic constând din cântări, coruri, dansuri, s'a încheiat cu piesa „Jubileul”, executat de cântăreț chipa culturală a Căminului Cultural din Sânleani.

Căminul Cultural din Zimandul Nou și-a luat angajamentul cu acest prilej de a reîntoarce vizita oaspeților de a fost primită cu dragoste și înțelegere de populația muncitoare a comunei.

CODILĂ A. C.

LA RADNA

În cadrul comemorării de 100 de ani dela moartea marelui poet revoluționar PETŐFI SANDOR, Asociația Culturală a serbarii comemorative în limba maghiară.

Serbarea a fost deschisă de către văjătorul Valceanu Dumitru, care, în fața unui public numeros, a arătat că conferința se viața și opera lui Petőfi și lupta dusă de acesta pentru libertatea popoarelor.

După conferință a urmat un fructuos și variat program artistic.

MATEI EFTIMIE, cor.

În cinstea zilei de 23 August

Comitetul de redacție al gazetei de perete centrale dela „Flamura Roșie” scoate un număr festiv cu titlul „23 August”

Sedința comitetelor de redacție ale gazetelor de perete dela „Flamura Roșie”, la care au participat reprezentanții sectorului de Partid, membrii comitetului de fabrică și agitatorii din întreaga prindere, a scos și ea la iveală activitatea serioasă a gazetelor de perete de la această întreprindere. Importanța gazetei de perete în procesul de producție ca îndrumător și organizator a fost recunoscută de tovarășii dela „Flamura Roșie”, astfel că astăzi gazeta de perete centrală a fabricii cuprinde multe probleme care frământă masa muncitoare și este citită aproape în întregime de către muncitorii întreprinderii. Felul în care tovarășii au organizat munca comitetelor de redacție a tuturor gazetelor de perete din uzină, pentru ca problemele care frământă muncitorimea din secții să fie scoase la suprafață, discutate și frământate spre a conținuți la o bună rezolvare a lor, dau dovadă că tovarășii au înțe-

les apelul lansat de tovarășii dela Grița Roșie și au urmărit cu perseverență realizarea celor 11 puncte din chemare. Să privim numai cele 3 numere apărute după lansarea chemării și putem vedea o permanentă ridicare a nivelului gazetei în toate priveste conținutul articolelor și felul cum sunt tratate.

Mulți muncitori care până acum nu numai că nu au scris la gazeta de perete, dar nici nu au luat cuvântul la diferite ședințe, astăzi apucă condeiul și arată realizările pe care le-au observat în câmpul muncii, într'un spirit critic sănătos.

Caricaturile care în multe părți au fost greșit înțelese spre a bărși în dauna unui sau altui tovarăș, la fabrica „Flamura Roșie” au un aspect foarte sănătos, aducând la suprafață greșelile în muncă ale tovarășilor în mod partinic, fără a se folosi de aceste caricaturi ca arme individuale nu-

mai spre a lovi în unii tovarășii.

Se simte sprijinul dat de către Partid, se simte sprijinul dat de agitatorii comitetelor de redacție și se observă clar sprijinul tuturor muncitorilor în ridicarea problemelor principale care până în prezent nu au fost atacate în articolele gazetelor de perete. Astfel apropierea muncitorilor de tehnicienii de direcțiune, colaborare în rezolvarea diferitelor probleme locale zarea problemelor generale ca Paeca ca angajamentele în cinstea Congresului și Festivalului Mondial dela Budapesta sunt cuprinse în articolele numărului curent al gazetei de perete centrale a fabricii „Flamura Roșie”.

În afară de întrecere comitetul de redacție a luat angajamentul scoaterii unui număr festiv în cinstea zilei de 23 August.

Aceste realizări pot și trebuie urmate de toate gazetele de perete din localitate.

...stea lui 23 August

Tovarășii dela Fita și-au luat angajamentul depășescă planul pe luna August cu 10 la sută

...mai acum îmi dau seama
...presită a fost atitudinea
...de muncă, când văd cu
...itate sunt îndrumată să-
...mai disciplinată în muncă,
...mai întârziu și să am o mai
...dijă de mașină — a spus
...după amiază tov. Ionescu
...cu ocazia schimbului de
...între muncitorii frun-
...producție și codașii dela
...Kettel a fabricii FITA. Dar
...tov. Ionescu, ei alături
...si celelalte muncitoare co-
...au luat angajamente con-
...a vederea îmbunătățirii mun-
...pentru a urma exemplul
...lor în producție.

...năuirea între muncitorii și
...nii secției Kettel, care s-a
...at în prezența delegaților
...șiei de Partid, a Comitetu-
...fabrică și a directorului in-
...terii, a avut ca scop anali-
...mersului activității în secție
...numărarea muncitorilor mai
...câte cei mai buni, prin
...metodilor de muncă efica-
...dau un randament mai ma-
...producție de calitate mai

...lejul consfățuirii, au țesit
...și motivele obiective care
...zat rămânerea în urmă a
...muncitori. De pildă discutiile
...au luat parte majoritatea
...prezenți au aruncat lumină
...motivului pentru care tov.
...alia, deăltfel muncitoare
...ată și constiincoasă nu-si
...deplini norma de lucru.
...tovarășă, suferă cu ochii și
...este incapabilă să observe
...la ciorapi. Imediat acea-
...muncitoare a fost îndrumată la
...și deacolo la medic ocu-
...ca să i se prescrie ochel-
...care are nevoie. Cu multă
...tov. Kis a mulțumit orgăni-
...de Partid, care a inițiat con-
...pentru grija pe care o
...de cei ce muncesc.

...rul schimbului de expe-
...tovarășele fruntașe în
...șie Ferber și Băndălean
...și-au expus metodele
...muncă, subliniind importan-
...șiei ciorapilor. În pri-
...and — au spus ele —
...necesar ca mașinile să fie
...zilnic și unse în mod
...cu mare grijă și nu
...formal, căci numai ast-
...au un randament mai ma-
...semena trebuie lucrat
...multă grijă pentruca să
...rupă acele.

...mai departe în mod amă-
...și temeinic, muncitoarele
...în producție au inițiat în
...pe tovarășele lor mai slabe,
...au luat angajamentul de
...a acestora un sprijin serios
...indicarea calității muncii

...tov. Măhesz Ecaterina, cât
...muncitoare evidentiate
...manifestat hotărârea ca în cin-
...de 23 August să dea un
...permanent muncitorilor
...contribuind ca acestea,
...se să devină mijloace, pă-
...ata sărbătoririi aniversării

...eliberării Patriei noastre și a popo-
...rului muncitor sub jugul impera-
...listilor hitleriști.

...Schimbul de experiență între
...muncitoarele fruntașe și codașe de-
...la secția Kettel a început să de-
...roade chiar în ziua de muncă ur-
...mătoare, Luni, când tovarășele mai
...slabe, sprijinite de muncitoarele
...evidentiate au realizat cu circa 20
...la sută mai mult decât în zilele tre-
...cute.

...Deăltfel în întreaga fabrică lup-
...ta pentru ridicarea producției
...și a îmbunătățirii calității pro-
...duselor este în toi. Fabrica
...FITA se află în întrecere socia-
...listă cu Fabrica de tricotaje
...din București, secția ciorapi a
...fabricii cu fabrica „Ocsko Te-
...rezia” din Timișoară, iar sec-
...ția confecție cu secția similară
...a fabricii Teba Arad.
...In cadrul adunării de Luni, fă

„Victoria” fabrica de mașini unelte a depășit planul pe luna Iulie cu 14,5 la sută

...Pe șantierul din imediata apropiere a Abatorului, hărnicia pli-
...nă de elan a muncitorilor construște. Din zori și până în noapte
...brațe vâjnoase și hotărâte înlănțuite în acelaș avânt al muncii, clă-
...desc o nouă fabrică... Este fabrica „Victoria”, care a luat ființă
...prin comasarea și centralizarea celor cinci întreprinderi indus-
...triale mai mici din Arad.

...Prin munca însușită a mun-
...citorilor, tehnicienilor și ingine-
...rilor noua fabrică de mașini și u-
...nelte „Victoria” va fi una din în-
...făptuirile Planului de Stat pe a-
...nul 1949, va fi un pas hotărât îna-
...inte pe drumul de construire al so-
...cialismului la noi în țară.

...Pe zi ce trece muncitorii, tehni-
...cienii și funcționarii din cele 5
...mici întreprinderi cari formează
...fabrica „Victoria” muncesc cu e-
...lan sporit, străduindu-se să dea
...țării unelte cât mai bune și de o
...mai bună calitate. Succesul mun-
...cii lor este asigurat datorită înde-
...sebi întrecerilor socialiste care în
...ultimul timp au devenit o metodă
...permanentă de lucru în cadrul
...fabricii.

...Trecând peste greutățile inceptu-
...tului — imediat după comasare
— organizând munca pe baze no-
...ui și sănătoase muncitorii fabricii
...au reușit ca în scurt timp să ob-
...țină însemnate depășiri în cadrul
...planului de producție. Munca pla-
...nificată și susținută de avântul
...întrecerilor socialiste a fost, per-
...manent și direct îndrumată de că-
...tre organizația de Partid și sindi-
...cală, care a știut să mobilizeze
...toată muncitorimea fabricii în ju-
...rul sarcinii îndeplinirii și depă-
...șirii Planului de Stat.

216 LA SUTA PESTE
PLAN LA ROTILE DIN-
TATE

Conștienți de importanța mun-
cilor lor, urmând exemplul minu-

...nal al atâtor fabrici, tovarășii de
...la „Victoria” au reușit să depă-
...șească Planul pe luna August cu
...14,5 la sută.

...Au realizat planul de pro-
...ducție lunar 100 la sută la
...angrenaje pentru masa Ro-
...tary și la reglatoarele Ara-
...gaz. Au obținut frumoase de-
...pășiri la piesa din fontă cu
...33 la sută peste Plan, la au-
...to-cisterne cu pompă de in-
...cendiu cu 33 la sută și la fa-
...bricarea roților dințate — u-
...na din lucrările de specialita-
...te ale fabricii — cu 216 la
...sută peste Plan. Deasemenea
...s'au executat diferite repara-
...ții ce au trecut cu 174.888 lei
...peste programul stabilit.

Până la 23 August planul pe luna August va fi terminat

...Tot în această adunare s'au a-
...rătat și unele slăbiciuni asupra
...cărora trebuie luate măsuri de
...îndreptare. Pe viitor trebuie să se
...dea o mai mare atenție posibili-
...tăților de reducere a rebuturilor
...la turnătorie și uzinaj. Deaseme-
...nea, întârzierile și lipsurile care
...au o consecință neplăcută în bu-
...nul mers al procesului de produc-
...ție, trebuie să fie lichidate. În a-
...cest sens s'au luat deăltfel și an-
...gajamente.

...Rezultatele obținute de tovară-
...șii dela „Victoria”, vor trebui să
...fie pe viitor un stimulent puternic
...în munca lor de fiecare zi, motiv
...de luptă și mai hotărâtă în conti-

...căre au luat parte muncitorii, teh-
...nicienii și funcționarii întreprinde-
...rii, tovarășii dela FITA și-au luat
...angajamentul ca în cinstea zilei de
...23 August — avându-se în vedere
...întârzierea sosirii firelor, și deci
...incăpăcitatea de a termina planul
...lunar înainte de termen cu 8 zile
— să depășească planul pe August
...cu 10 la sută.

...In vederea ducerii la îndeplinire
...a acestui angajament și văzând re-
...zultatele bune ale consfățuirii dela
...secția Kettel, s'a luat inițiativa or-
...ganizării unor schimburi de expe-
...riență între fruntașii în producție
...la care să asiste și muncitorii co-
...dași, în toate secțiile fabricii.

...Aceste rezultate au fost aduse
...la cunoștința tuturor salariaților
...fabricii în adunare generală. Cu
...această ocazie s'a făcut bilanțul
...muncii depuse în decursul lunii
...Iulie, arătându-se în spirit critic
...greșelile și lipsurile cari persistă
...încă în cadrul fabricii.

...Tov. director Lengyel Stefan a
...scos în evidență cum au reușit
...să învingă greutățile întâmpinate
...imediat după comasare: lipsa u-
...nor materiale, lipsa brațelor de
...muncă și îndeosebi a metodelor
...de o mai bună organizare.

— „Aceste greutăți — a
...spus tov. Lengyel — au pu-
...tut fi învinse datorită spiritului
...de muncă colectiv al mun-
...citorilor și tehnicienilor, dar
...mai ales cu sprijinul direct
...al Organizației de Partid și
...sindicală care s'au îngrijit în
...deaproape de bunul mers al
...muncii noastre”.

...nua lichidare a lipsurilor și ridi-
...carea productivității muncii. Dea-
...semenea tovarășii dela „Victoria”
...trebuie să se preocupe de reduce-
...rea la minimum a prețului de
...cost.

...In numele comitetului de întreprin-
...dere a luat cuvântul tovară-
...șul Moțiu, care a analizat în rap-
...ortul pe care l-a făcut diferite
...probleme sindicale, culturale și
...sportive.

...In încheiere, tovarășii munci-
...tori, tehnicienii și funcționarii,
...dornici să contribuie prin
...munca lor la efortul tuturor
...muncitorilor din întreaga țară,
...și-au luat angajamentul
...să termine planul de produc-
...ție pe luna August până la
...23 August.

...Organizația de Partid și sindi-
...cală trebuie să treacă imediat la
...extinderea întrecerilor socialiste
...la toate cele 5 secții ale întreprin-
...derii, să intervină cu sfaturi de
...îndrumare și organizare acolo
...unde munca mai lasă încă de do-
...rit, dând posibilitate astfel tutu-
...ror tovarășilor ca în strânsă co-
...laborare să lupte cu și mai mare
...elan pentru mărețea sarcină a în-
...deplinirii și depășirii Planului de
...Stat.

...Articol prelucrat după co-
...respondența primită dela
...tovarășul LIGETI ALADAR

Au sosit ultimele noutăți din U.R.S.S.

Cărți tehnice, științifice și agricole
la librăria „ARLUS”-Cartea Rusă, Arad

Reducerea costului abonamentelor la
REVISTELE SOVIETICE

Dela 1 August, costul abonamentelor anuale la revistele din URSS a fost redus, astfel: „Bolșevic” dela 360 la 300 Lei. „Femeia Sovietică” dela 225 la 210 (în limbile rusă, franceză, germană, engleză) „Vocruș Sveta” (în jurul lumii) dela 750 la 450 Lei (un exemplar dela 75 la 45 Lei). „Zvezda” dela 750 la 675 Lei (un exemplar dela 75 la 68 Lei). Informații și abonamente la:

Librăria „Cartea Rusă” Arad
Cereți catalogul ziarelor și revistelor din U.R.S.S.

Un convoi de 30 căruțe cu drapele, fanfare și lozinci a transportat cotele țărănilor muncitori din Rovine la centrul de colectare

(Urmare din pag. I.)

căl al PMR și al Comitetului Provizoriu au primit cu bucurie pe muncitorii dela batoze și pe țărăni muncitori care însoțeau convoiul. Cei sosiți, precum și populația adunată la această srbare, organizată cu ocazia predării cotelor, au manifestat puternic pentru măreala Tării a Socialismului, bastionul pă-

In numele celor care și-au predat cu drag cotele către Stat

din prisosul lor de cereale, a luat cuvântul țaranul muncitor Halasi Ioan care a spus printre altele:

— Noi dăm cu bucurie din prisosul nostru de cereale Statului pentru că considerăm aceasta ca o înaltă îndatorire patriotică. Noi stim că prin îndeplinirea cu cinste a acestei îndatoriri, asigurăm pâinea oamenilor muncii dela orașe care luptă eroic pentru îndeplinirea Planului de Stat, în cadrul căruia să ne trimită nouă mai multe mașini, mai multe tractoare, mai multe unelte agricole și mai multe mărfauri la cooperative. Totodată suntem conștienți că prin predarea cotelor, aprovizionăm și Armata noastră dragă care este scutul curirilor noastre democratice.

— In numele țărănimii muncitoare din comuna noastră și a muncitorilor dela batozele din hotărul comunei, propun să trimitem Centrului de colectare a cerealelor următoarea molțiune:

„Noi țărani muncitori din co-

comuni și al prieteniei între popoare, pentru conducătorul iubit al oamenilor muncii de pretutindeni, tovarășul Stalin, pentru organizatorul victoriilor noastre Partidul Muncitoresc Român și pentru întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

mună Rovine ne-am întrunit în ziua de 6 August 1949, în fața centrului de colectare ca să predăm cu bucurie Statului din prisosul nostru de grâu, pentru a asigura hrana muncitorilor dela orașe și a Armatei noastre dragi. Prin aceasta noi vrem să întărim alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și sub conducerea clasei muncitoare în frunte cu Partidul ei de avangardă, să mergem hotărâți înaintea pentru asigurarea unui viitor mai frumos mai fericit în care să exploătim omul de câmp să nu o mai cunoaștem”.

Uralele n sfârșite au dovedit că această molțiune a fost primită în unanimitate și că cuvintele pline de entuziasm rostite de țaranul muncitor Halasi Ioan, au fost în asentimentul tuturor.

A vorbit apoi tov. Toth Iosif, președintele Comitetului Provizoriu comunal.

Membrii Comitetelor Provizorii din plasa Radna au lucrat voluntar la batoza din Odvoș

Muncitorii dela batoza arii din comuna Odvoș, împreună cu țărănimea muncitoare din această comună au trăit Vineri și Sâmbătă zile de mare bucurie.

Membrii biroului și comitetului organizativ de plasă PMR din Radna, membrii Comitetului Provizoriu de plasă și comunal, împreună cu toți angajații, cu toți funcționarii, cu medicii de circumscripții, au lucrat în aceste două zile voluntar la batoza din Odvoș. La aceste munci au mai participat membrii Comitetelor Provizorii din comunele Milova, Odvoș și Conop și uferistele din Radna.

Inițiativa a avut-o biroul organizativ de plasă PMR din Radna.

In ziua de Vineri a fost treerat grâul la 18 gospodării sărace și mijlocașe din comună, norma fiind depășită cu 32,60 la sută. In ziua de Sâmbătă s'a treerat grâul a 21 gospodării.

Țărănimea muncitoare din Odvoș s'a primit cu mare bucurie. In timpul amiezii, sălariații Comitetului Provizoriu al plăși Radna, au instalat un aparat de radio. Masă au luat-o toți la un loc, activiști de Partid, muncitori dela batoză, funcționari, ascultând marșurile muncitorști cântate la radio. Dragostea țărănilor muncitori din comuna Odvoș, față de acei care au venit să le dea o mână de ajutor, s'a dovedit și cu ocazia căzării.

Fiecare țaran muncitor din comună și-a exprimat dorința de a caza câte unul sau doi tovarăși veniți să le ajute.

Aria a fost pavoazată cu drapele, iar treerisul s'a desfășurat în aceste două zile, într'o atmosferă de adevărată srbătoare.

Prietenia și alianța dintre țărăni muncitori și muncitorii dela batoza din comună Odvoș se deosebește și dintre cei veniți să le ajute, activiști de Partid, funcționari și intelectuali, pe de altă parte s'a încheșgât puternic.

IN COMUNA GHIOROC țărănimea muncitoare, antrenată de organizația de bază PMR din comună, a terminat cu secerisul încă în ziua de 27 Iulie. A doua zi dimineală s'a pornit cu lan muncă de strângere a recoltei, adică transportul grâului la arii. In ziua de 1 August, batoza comunei a putut intra în activitate, fiind primă în plasa Radna.

Muncitorii dela această batoză, întekgând chemarea Partidului și a guvernului în ce privește îndeplinirea la timp și în bune condițiuni a treerisului, au pornit cu avânt la lucru.

In ziua de 4 August, au depășit norma cu 100 la sută. In zilele următoare depășirea de normă a ajuns până la 120 la sută.

Așa înțeleg muncitorii dela batoza din Ghioroc, așa înțeleg și

țărănimea muncitoare dela această comună care și predă cu dragoste cotele, să și îndeplinească datoria patriotică față de Partid, față de Guvernul nostru, față de Republica noastră Populară. In muncile de treer de până acum s'a evidențiat Lantos Iosif, iar în ce privește împodobirea batozei cu lozinci, s'a evidențiat tovarășa Budoritan Maria, vicepreședinte al Comitetului Provizoriu din comuna Ghioroc.

„NU-I MAȘINĂ CARE SĂ NU SCOATĂ MAI MULT DACĂ OMUL MUNCEȘTE CU DRAG”

De săptămâna trecută, căratul la arii a fost îndeplinit într'o mare măsură la Aradul-Nou, astfel că batozele puteau începe treerul. SMT a trimis batozele sale așa că Marti a și început lucrul la cele trei arii din hotăr.

La arii Nr. 1, pe zi ce trece, muncitorii dau tot mai mult grâu peste normă. In primele două zile muncitorii și îndeplinau cu regu-

Ce mai trebuie făcut pentru asigurarea succesului întrecerii

Până acum lucrul merge bine la arii. Grupul sindical de sălariați agricoli din Aradul Nou are sarcina să se preocupe îndeaproape de întrecere, iar rezultatele și muncitorii evidențiați trebuie popularizați. Pentru această este bine să se instaleze un afișer la arie în care să se treacă zilnic numele muncitorilor care lucrează mai bine. Trebuie luate măsuri, pentruca batozei care a depășit mai mult norma să i se dea un drapel roșu pe care

laritate normele. Batoza a că normă e de 9000 kg. pe zi, dacă și 9500, chiar și 10.000 kg.

— „Nu-i mașină care să nu se tără mai mult decât omul muncitor cu drag” — zice Voican Nistru Organizația de bază a Partidului inițiat o întrecere socialistă la batoze. Punctele: depășirea normei de lucru zilnice, evitarea riscului boabelor, economie de carburanți, îngrijirea mașinei. Muncitorii primit cu bucurie chemarea Partidului care îi ajută să muncească și mai mult spor.

Muncind mai bine, organizarea și munca, ei scot în fiecare zi mult grâu peste norma de 9000

— Muncind mai bine, depășim norma, ne îmbunătățim traiul și facem și noi datoria către Partid — spun muncitorii dela batoză. Și spusele caută să le și transforme în fapte. Joi de pldă, în de 9000 kg., echipa batozei Nr. 1 a dat 13.600 kg. grâu bobaj, într'o singură zi.

Peste zi muncitorii se împart în echipe care lucrează prin rotație. Pentruca la urmă rezultatul să fie cât mai bun, echipele din două schimburi s'au chemat și la întrecere. Joi echipa lui Corneliu Tănase a făcut în primul schimb 7000 kg., în timp ce echipa Popovici Ștefan 6600 kg.

— Peste zi muncitorii se împart în echipe care lucrează prin rotație. Pentruca la urmă rezultatul să fie cât mai bun, echipele din două schimburi s'au chemat și la întrecere. Joi echipa lui Corneliu Tănase a făcut în primul schimb 7000 kg., în timp ce echipa Popovici Ștefan 6600 kg.

să-l păstreze atâtă vreme, cât e în trunchi.

Unul din punctele întrecerii și evitarea risipirii boabelor, sub dubă se găsește o pătură în care din căre cauză multe boabe pierd pe jos. Securitatea muncii trebuie încă întărită.

Dând un caracter cât mai organizat întrecerii, organizația de bază și grupul sindical al sălariaților agricoli vor asigura desfășurarea în câte mai bune condițiuni a treeratului.

Se întărește alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare

Pentru a întări tot mai mult alianța dintre muncitorii din fabrici și țărănimea muncitoare, 21 muncitori dela fabrica de mobile „Răsăritul” din Pâncota, muncesc voluntar în timpul concediului lor la batoza Nr. 5 din Pâncota.

Prin muncă intensă pe care muncitorii o depun, reușesc să depășească zilnic normele cu 10—20 la sută. Deasemenea ei au antrenat în întrecere pe țărăni muncitori dela batoza Nr. 6 care în 2 zile au reușit să depășească norma cu 20—25 la sută.

Tov. Roman Dionisie muncitor la „Răsăritul” ne spune:

— „Muncim cu plăcere la batoză, pentru că ne dăm seama că acum este momentul să intensificăm unitatea ce trebuie să existe între noi, cei din fabrică și țărăni săraci și mijlocași. Noi știm că fiecare cetățean conștient trebuie să muncească și să nu piardă nici o clipă pentru a contribui din toată puterile la realizarea Planului nostru atât în sectorul agricol, cât și în cel industrial. Noi muncim”

(Continuare în pag. 7)

FABRICA DE ZAHĂR ARAD

prenotează pentru angajare campania de recepționat sfec de zahăr, primitori, scriitori supraveghetori și paznici

Prenotările se fac la Serviciul Culturii siecei, până în ziua de 20 August, iar în ziua de 24 August să li prezenți la fabrică toți acei cari s'au înscris pentru a li se comunica rezultatul.

Întâmpinarea lui 23 August, angajații Magazinului de Stat „Lanțul” au angajamentul de a îndeplini și depăși planul de desfacere cu 15 la sută

Întâmpinarea muncitorilor și tehnicienilor Uzinelor „Vulcan”-Muntenia, și alte fabrici din țară, a găsit un puternic răspuns în sânul clasei muncitoare. Pretutindeni această chemare la întrecere a tovarășilor evidențiată adus după sine răspunsul masiv care se alătură cu însoțite trecerilor socialiste, pentru a obține noi succese în producție și în dezvoltarea întreprinderilor în cinstea lui 23 August.

În această chemare a găsit un ecou puternic și în rândurile angajaților cooperatori dela Magazinul de Stat „Lan-

țul” din Arad, care în ședința operativă de lucru, când au analizat situația executării planului de desfacere pe trimestrul II, și-au luat angajamente concrete de a munci din ce în ce mai intens.

În ședință s'a constatat că, cu ocazia întrecerii socialiste pe trimestrul II, planul de desfacere s'a realizat în proporție de 111 la sută și s'au realizat economii de materiale de peste 100.000 lei. Au fost însă unele deficiențe de organizare, pe care angajații de la acest magazin sunt hotărâți să le înlăture în această perioadă până la 23 August.

În ședința amintită tovarășii vânzătorii și-au luat angajamentul de a servi clientela prompt și conștient, de a face economii cât mai mari, de a micșora procentul spărturilor la mărfurile chimicale, vopsele și sticlărie și de a micșora cheltuielile de regie.

Angajații și-au luat angajamentul de a munci mai mult, în această perioadă deverul cu 15 la sută.

Astfel se vor organiza eșuri la fabrici cu măruri sezoniere, cât și la șite. Prin muncă voluntară se vor efectua noi amenajări la magazinul IV (fost Burza) pentru a putea fi întrerăuțat mai bine.

Prin aceste angajamente luate în cinstea lui 23 August, angajații dela Magazinul de Stat „Lanțul” se alătură tovarășilor lor din fabrici, arătându-și interesul lor pentru realizarea și depășirea Planului nostru de Stat.

Colectivul de corespondenți dela Magazinul de Stat „Lanțul”

In comuna Târnova se construiește prin muncă voluntară un grajd comunal

Din inițiativa organizației de Partid și a Comitetului Provizoriu comunal din Târnova, țărănimea muncitoare a început o muncă intensă pentru construirea unui grajd comunal.

Țăranii muncitori din această comună au transportat prin această voință materialul necesar, ca: 170 căruțe de piatră pentru fundament, 40.000 buci cărămizi, zece de căruțe cu nisip, ciment și var.

Țărănimea muncitoare a reușit până astăzi să construiască acest grajd până la acoperiș, iar cei 15 oameni care muncesc zilnic sunt hotărâți să termine restul muncilor în cel mai scurt timp.

Raflu Pavel, coresp.

Tractoare, treerătoare și autocamioane din U. R. S. S. pentru agricultura noastră

GA LAȚI, (prin telefon dela comitetul nostru). — În ultimele zile prin Galați au sosit cantități de mașini agricole prime din Uniunea Sovietică. În număr mare au intrat mașini mari tractoare și autocamioane mari de 7 tone.

În asemenea, au venit mari cantități de materii prime necesare

industrii noastre: aramă, cositor, feromangan, oțel tare pentru scule, electrozi de grafit, etc.

Tinerii muncitori și țărani muncitori din Arad și județ întâmpină prin noi și noi succese în muncă Congresul F.M.T.D. și Festivalul Mondial al Tineretului Democrat dela Budapesta

(Urmare din pag. 1-a).

care formează cercul politic din schimbul C, adresează o chemare la întrecere cercului politic al tineretului dela fabrica TEBA cu următoarele puncte:

- a) Să fie disciplinați și punctuali la lecții;
- b) Să-și însușească cât mai bine lecția predată;

- c) Să înlăture absențele nemotivate;
- d) Să popularizeze cercul politic prin gazeți de perete;

- e) Pentru a-și însuși mai bine materialul, după fiecare lecție să facă un seminar.

Tinerii muncitori sunt conștienți de faptul că ridicându-și mereu ni-

velul ideologic și politic aduc o eficace contribuție la lupta pentru pace și progres a tineretului democrat din lumea întreagă.

Alături de tinerii muncitori, în lupta pentru pace sunt și tinerii țărani muncitori care împreună cu vârstnicii, participă cu însoțire la îndeplinirea cu succes a campaniei patriotice a colectării prisosului de cereale. Utemistul Vârșandan Ioan dela batoza Nr. 6 din hotarul comunei Seitin și ceilalți tineri dela batoză, au chemat la întrecere celelalte batoze din hotar pentru depășirea normei zilnice, asigurarea unei cât mai bune securități a ariei și evitarea risipirii boabelor, ei înșiși fiind un model în această privință, de pășindu-și cu sârguință norma zilnică.

Utemiștii dela batozele din Sofronoa: Molnar Francisc, Kerekes Stefan, Gyula Petru și ceilalți, se străduiesc să dea cât mai mult grațiu peste normă.

„Noi prin această știm că asigurăm pâinea fraților noștri din fabrici, a fraților noștri din Armată și a întregului popor muncitor”.

La Pecica, mai mulți tineri însușiți de utemistul Hedeșan Ioan, lucră ză cu tot elanul la o batoză pentru ca batoza lor să meargă din plin și să asigure prin aceasta pâinea oamenilor muncii.

— Să nu uităm niciodată că suntem utemisti, că muncim sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, pentru Republica noastră și că prin această aducem o contribuție mare luptei pentru o pace trairnică a tineretului democrat” — spune utemistul Hedeșan Ioan și ceilalți tineri dela batoză.

Tinerii muncitori și țărani muncitori din Republica noastră au mereu în față exemplul măreț al gloriosului Comsomol. Pilda comsomoliștilor este pentru ei un imbold.

Tineretul din Republica Populară Română, alături de tineretul democrat din lumea întreagă, având în frunte gloriosul tineret sovietic, va dovedi că este o forță activă în lupta pentru pace, o forță peste care nu vor putea trece așăzătorii la un nou războiu.

(După corespondențele tovarășilor Zakal Alexandra, Pop Gheorghe și Urs Teodor)

Câteva cuvinte despre concursul de motociclism

Duminecă la Arad s'a organizat un concurs de motociclism în plin centrul orașului. Încă de Sâmbătă șgomotul infernal al motocicletelor care alergau pe străzile orașului, anunțau concursul. Circulația a fost închisă pe Bulevardul Republicii, pe porțiunea dela Teatrul de Stat până în colțul străzii Crișan. În birourile și instituțiile care aveau „șericirea” de a fi situate în centrul orașului, Sâmbătă nu s'a mai putut lucra. Așară de trecerea interzisă pentru pietoni și vehicule în plin centrul orașului, comitetul de organizare a permis antrenamentul de câteva ore a motocicletelor cu eșapament deschis. Ce însemnă eșapament deschis, ar putea să spună miile de cetățeni revoltați împotriva șgomotului infernal, a bătut asupra orașului nostru.

Duminecă „concursul” a luat proporții. Trecerea pentru pietoni a fost blocată. Sârmele întinse și aranjatorii au avut grijă, ca trecătorii să fie opriți de a trece Bulevardul și de a se mișca în voie. Toate acestea însă se puteau face, cu condiția ca pietonii să cumpere un bilet de 40 de lei. Populația muncitoare care venea Duminecă dimineața dela piețele alimentare ale orașului cu coșurile de alimente, și mergea către casă pe Bulevard, s'a găsit în situația neplăcută de a fi silită să cumpere „benevol” un bilet.

Este departe de noi de a subaprecia importanța sportului de motociclete. Însă concursurile de motociclete, trebuiesc organizate cu chibzuință, fără a prezenta un pericol pentru locuitorii unui oraș și fără a provoca în plin centru un șgomot infernal. O greșală cât se poate de gravă este dea monopoliza un traseu anumit al străzilor și a admite circulația pe aceste străzi, — chiar și a locuitorilor cari locuiesc pe acest traseu — numai cu condiția plății unei anumite sume, obligând populația să-și cumpere „bilete de liberă circulație”.

În viitor aceste concursuri trebuiesc mai bine organizate, de preferință în orașe, unde există condiții prielnice. În nici un caz artera principală de circulație a orașului, artera care face legătura între centrul acestuia și gara, unde este linia cea mai importantă de tramvai, nu poate să fie închisă timp de două zile. Pe de altă parte, miliția are datoria să facă să se respecte măsurile, conform cărora circulația motocicletelor în oraș, cu eșapamente deschise, este interzisă.

Formarea noului comitet de conducere al cooperativelor de solidaritate din Târnova

În cadrul festiv, a avut loc adunarea generală a membrilor Cooperativelor de Solidaritate din comuna Târnova pentru a vedea alegerea noului comitet de conducere.

Andrașoni Ioan a deschis ședința delegat al Comisiei Județene de organizare a Cooperativelor și a arătat că va cuvinte celor prezenți, împotriva cooperativelor, prelucrând noul statut al acestora.

Comitetul ales în conducerea cooperativelor sunt: Cociuba Floarea, Cociuba Gh., Crișan Traian, Cociuba Gh., Demian, Rusanda Ana, Iguța și Meheș Crăciun ca membrii. Comisia de cenzori au fost aleși Crăz Tudor, Ocea Traian și Părv Nicolae.

Raflu Pavel, coresp.

„Mământ desfelenit”

(Urmare din pag. 2-a).

Partid și luptători încercați în războiul pentru zdrobirea conștientă a războiului vândut imperia-

ștrăin. eroul principal al cărții „Mământ desfelenit” este unul din așăzătorii de erol, care au adus apăsătoare marea opera de lichidare a războiului, operă înăptuită cu succes de muncitoare sovietică. eroii lui Solohov, cetății noastre recunoaște pe mulți dintre ei astăzi își leagă viata și activitatea de construirea primelor gospodării colective în țara noastră, după ce vor putea găsi în acest scop explicații și prețioase indicații ale tineretului în care oamenii sovietici au găsit soluțiunile de deplin succes pentru a rezolva problemele legale și variatele probleme legale opera de colectivizare. de ce socotim deosebit de util recomandăm citirea romanului Solohov, tuturor oamenilor muncii.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

CAUTAM curier pentru imediat angajare, care știe să meargă cu bicicleta „Slova” Republicei 90.

VANZARI și CUMPARARI

CUMPAR dormitor garantat curat. Adresa rog la ziar. 3237

CEAS de buzunar marcă renumită de vânzare. Adresa la ziar.

VAND cameră combinată nuc. Grecea nu 5 ap. 7 la orele 4. 2990

RADIO, cameră combinată și jumătate de dormitor de vânzare, str. Grigorie Comșa 43. 3238

DE VANZARE: Lemn pentru construcție folosit, uș, ferestre, trepte de țiment, grilaj, traverse de fier, ușă de fier 110x220, parchet, mașină de gătit mare, pat Schöberl, Eminescu 33 „Bodegă”. 3239

DIVERSE

SCHIMB casă 2 camere grădină Arad Rândunicii 5, cu una din Simeria. 3233

CAUT asociat cu brevet de restaurant sau bodegă pentru prăvălie veche a proape de gară. Oferte la ziar „Existența”. 1930

Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Marti spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Republicii). Farmacia de Stat No. 6 (lângă Uzinele Textile). Farmacia de Stat No. 8 (Grădiște).

Cinema „TIMPURI NOU”

Prezintă dela 8—14 August

1. 14. Julie, atentat contra lui Palmiro Togliatti
2. Jurnal de actualitate
3. Sportul Sovietic No. 2
4. Știința și tehnica Nr. 71

Reprezentările dela orele 5—11 în continuare

Intrarea generală 15 lei

Cinema „CORSO și POPULAR”

și grădina Victoria și grădina Aro
Repr. 5, 7 și 9 Repr. 5,30, 7,30 și 9,30. Dum. 11,30, Dum. 3, 5, 7 și 9 3,30 5,30, 7,30, 9,30

AZI

Prezintă o producție franceză 1948 cu MARELE COMEDIAN

NOEL-NOEL

Intr'o ilariantă satiră la adresa pisălogilor!

„Parada timpului pierdut”

cu Jean Tissier — Bernard Blier și marionetele lui Benville

Distr. Romfilm Soc. de Stat

Publicul este rugat să se prezinte la reprezentări la orele fixate fiindcă după începerea spectacolului intrarea este interzisă!

INFORMATII

„Flacăra Roșie”

Organ al Comitetului județean P. M. R. Arad și al Comitetului Provizoriu județean și orașenesc

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26—72:

Redacția de noapte și tipografia. 20—77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16—92.

(Taxa postală plătită în număr conf. aprobării Dir. PIT 63-954). Cont CEC 87.915.

— IN ATENȚIUNEA CELOR INSCRISI LA CONCURSURILE PENTRU INSIGNA DE POLISPORTIV. Se aduce la cunoștința celor înscriși la concursul pentru obținerea Insignei de Polisportiv, că în fiecare Miercuri și Sâmbătă după amiază, dela orele 17, pe arena Liceului de băieți, se vor organiza concursuri la probe de atletism. Primul concurs începe la data de 10 August orele 17, cu participarea celor înscriși până în prezent. Inscriseri se mai pot face prin Sindicatele respective și prin UTM.

— INSTIINTARE. Districtul de șah convoacă pe toți responsabili de cercuri și din cadrele sindicatelor, să se prezinte mâine, Miercuri 10 August, orele 17, la o ședință ce va avea loc, la sediul jud. OSP Arad.

— SEDINTA ARBITRILOR DE FOOTBALL, din Arad, se amână din cauza matchurilor de football din 10 August, pe data de 11 August Joi. la orele 18. Toți arbitrii și elevii de arbitri sunt obligați a participa la această ședință.

— R.P.R. CORPUL PORTARE ILOR TRIBUNALULUI ARAD. Dosar G. Nr. 412—1949. Publicațiune. Nr. 1841 din 4 August 1949. In baza adresei Judecătoriei Pop. Mixte I Arad Nr. C. 2312—1949 se publică spre cunoștință generală că în ziua de 12 August 1949 la ora 16, se va vinde la licitație publică în Arad, str. Petofi Nr. 2 averea mobilă a urmăritei debitoare Elisabeta Cialma, care se compune din: un vopsitor din lemn vopsit crem, un grătar, 13 mese tip restaurant, 13 fețe de masă olandă și bumbac și alte obiecte, specificate în procesul verbal de urmărire aflat în dosar, aceasta pentru îndestularea creditorului Mihai Krausz cu suma de lei 10.000 plus 19.550-capital, procente, plus cheltuielile stabilite până în prezent, cum și cele ivite cu publicațiunea de față. Portărel delegat T. Balamat.

— PROGRAMUL EXCURSIUNILOR MUNCITOREȘTI C.G.M. Sâmbătă la 13 August la CABANA C.G.M. „Căsoala” cu camionul RATA. Plecare la 13 August orele 17.00 înapoierea Duminecă la orele 18.00. Inscriseri numai pentru membrii A.T.P. la Biroul Local de Turism Arad.

— ANUNT INVALIDIZILOR DE RAZBOI. Invalidii de război din Arad și județ până la vârsta de 40 ani și cu o vregătire de cel puțin 4 clase primare, se pot înscrie la cursul de contabil cooperativ care se va deschide la Arad și va dura un an. Cazarea și întreținerea în cursul anului vor fi gratuite. Cursul se va începe la data de 1 Septembrie a. c. Cei interesați să se prezinte de urgență la Soc. de Crucea Roșie filiala Arad Str. Greceanu Nr. 2. Totodată să se prezinte și acei I.O.V.R.-iști care prin verificarea situației materiale au primit pensia ulterioară și nu au primit restanțele dela data de 1 Aprilie 1948. Secretar Indescifrabil. Resp. I.O.V.R. Jaczko A.

—R.P.R. PARCHETUL TRIB. ARAD. Publicațiune. Klețcu Gize la din Bucovina de Nord, dom în Arad. Sr. Eminescu Nr. 31 prin cererea înreg. sub Nr. 9384 din 28 Iulie 1949, solicită reconstituirea extrasului ei de naștere. Fiind născ. la 2 Mai 1923 în Cernăuți din părinții Procopie și Stefania. Noi, Procurorul Sef al Parchetului Trib. Arad, în conformitate cu disp. art. 3 din D. L. Nr. 4062 din 13 Dec. 1940, invităm pe orice persoană sau autoritate, care deține vre-un act sau alte inscripții privitoare la actul ce urmează a fi reconstituit, să le depună sub luare de dovadă la grefa acestui Parchet. Totodată invităm pe orice persoană care cunoaște petenta, să se prezinte neîntârziat la Parchetul Trib. Arad pentru a arăta în scris datele ce posedă, cu privire la starea civilă a numitei petentă. Arad la 28 Iulie 1949. Procuror Sef Moiescu Grefier G. Pop.

— ANUNT. Școala Profesională Metalurgică din Arad, aduce la cunoștință candidaților înscriși pentru examenul de admitere în anul I, că în ziua de 20 August 1949 orele 8 dimineața se va face vizita medicală în localul școlii din Piața Mihai Viteazu Nr. 12 etajul II. Cei găsiți sănătoși vor intra în examen. Examenul se va face scris și oral la următoarele materii: a) Limba română scris și oral. b) Matematici scris și oral. c) Istorie și Constituția RPR numai oral. Candidații vor avea asupra lor hrană pentru 2-3 zile. Cei ce nu vor avea actele complete nu vor fi primiți în examen. DIRECTIUNEA.

CU TREN SPECIAL LA NADAS-DEBELLA GORA. Plecarea în ziua de 14 Aug. orele 5.00 înapoierea în aceeași zi orele 20.00. Riletul CFR dus-întors Let 96 de persoană. Inscriseri le responsabilii sindicali, pentru elevii membrii ATP la Biroul Local de Turism.

IN ATENȚIUNEA TUTUROR EXCURSIONISTILOR! B.L.T. comunică, că accesul în cabanele C.G.M. (și Căsoala) se face numai pe baza CARNETELOR A.T.P. sindicaliștii sunt rugați de a aranja înscrierile în A.T.P. înainte plecării lor individual la orice excursii la cabane turistice din RPR. Adeziuni și informații la Biroul Local de Turism.

— Pierderi —

PAPP DIONISIE Arad, N. Eălcescu 18. Pierdut Buletinul Biroul Populației Nr. 38915—945 eliberat de Miliția Arad.

IN ZIUA DE JOI 4 August a dispărut un copilăș de 12 ani, brunet, paralizat numele Loleș Aurel. Cine știe ceva despre el rog să anunțe pe Păcurar Gheorghina Cal. 6 Vânători nr. 40.

PIERDUT Buletinul Biroul Populației nr. 265 numele Morar Gheorghe Petruca. Declar nul. 3228

PIERDUT carte de muncă 33449—46 Buletinul Biroul Populației cartela alimente și îmbrăcăminte numele Marcovici Hermina, Cartela alimente Marcovici Margareta. Buletinul Biroul Populației și cartela alimente Marcovici Eugen. Găsitorul să depună contra recompensă de 500 lei la ziar. 3236

PIERDUT cartela alimente numele Branc Ileana Str. Obădenar I. Declar nul. 3235

PIERDUT în tramvai Arad-Podgoria servietă cu diferite acte numele Ilică Ioan. Găsitorul este rugat să depună contra recompensă la Biroul cfr. Arad-Podgoria. 3234

PIERDUT în tren Biroul Populației nr. 21503 din Arad pe numele Sineșcu Vera. Declar nul. 3233

PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Kornacker Barbara, Sănmărtin. Declar nul.

LOTO săptămânal

Rezultatul tragerii din 8 August 1949.

Au fost extrase din urnă numerele:

88 36 87 2 3 70 86

Câștigătorii se vor prezenta pentru oiza buletinelor Loto în termen de 5 zile dela trageri. După acest termen câștigul se prescrie.

Uzinele

Flacăra Roșie
caută spre angajare un medic chirurg și un medic pediatru
Cererile se vor înainta la registratura Uzinei.

Printre pionierii R. P. R. și Septembricii bulgari în ziua deschiderii festive a taberei de pionieri Nr. 2 Lipova

Deschiderea festivă a taberei a avut loc în prezența tov. Roșca Aurora, responsabilă secției de pionieri din cadrul C. C. al U. T. M.

...și din Lipova, la 5 km. pe drum care duce la Lugoj se găsesc tabăra de pionieri din Lipova.

...unde înainte nu puteau pătrunde imbușabaii cu punga doldora, acum parcul de cântecul vesel, al copiilor, al sutelor de camenilor muncii din țara și din Republica Populară prietenă Bulgaria.

...alesele umbroase mărginite de stejari înalți și împodobite cu fructe roșii, tricolore și roșu-verde. Într-o umbră se plimbau cântând cântecul RPR și Septembricii (pionieri)

Să ne spună tovarășa Silvia dacă știe ceva despre Republica Populară Bulgaria

...la II trompetiștii au sunat adunarea în fața pavilionului s'au aliniat 4 tabăre de pionieri — 2 de țară și 2 de băieți — și ceața septembricilor „Gheorghe Dimitrov”.

Tovarăși pionieri — a început instructorul superior al taberei — acum suntem împreună mai multe de țară și una de pionieri — a început instructorul superior al taberei de pionieri Nr. 2 — și unitatea noastră va trebui să conducă formată din pionieri.

...propunerea instructorului iese în față și pionierul Stancu Mircea devine responsabil.

Sunt născut în Deva în 1935 — tata — Tatăl meu e muncitor și a fost președinte al Comitetului Județean de Organizare a Cooperăției. Eu am dat silința să învăț bine și pe tovarășii mei mai slabi.

...ca am devenit pionier. La muncă bine dar am avut și probleme. Gazeta noastră de țară „Lăzaru” — E emoționat. Priviri de țară și îl urmăresc aten-

...emoție, Mircea a uitat să spună întrebările vin cu dulumul.

...ceasta septembricilor cineva ridică. Un septembrici vrea să pună o întrebare. Ce spune interpretul?

Tatăl-tău, tovarășe Mircea, e membru de Partid? și de când e membru de Partid? Din ilegalitate sau după eliberare?

— Da, tata e membru de Partid din ilegalitate, iar mama din legalitate — răspunde Mircea.

...gari sunt propuși pionierii Georghi Dimitrov din Constana și Ciurea din Brăila și un septembrici, care băiat de funcționar din Constana născut în 1935.

...Că stogaru e propusă Ciurea a fost responsabilă a gazetei „Lăzaru”.

...Abicini ai avut? — a întrebătorul.

...am avut. Tovarășele din co-gazeta nu scriau întâodeauna articolele.

...atunci le scriam ei și le puteam să iscălească.

...ceasta septembricilor iar vrea să spună la cuvântul. Interpretul tra-

...ne pună tov. Silvia ce știe despre Republica Populară Bulgaria?

...Știu multe despre Republica Populară Bulgaria. Știu că e o țară prietenă cu Republica Populară Română și că a fost eliberată de către Armata Sovietică.

...și că a fost eliberată de către Armata Sovietică și că poporul bulgar a luptat cu

bulgari. În locuri liniștite alți jucau șah. Era ora 10 înainte de amiază. Până la prânz mai sunt 3 ore bune. La cantină cei care au flămânzit mai de vreme, primesc tartine cu unt. Sunt deabia de o zi împreună pionierii cu septembricii și s'au împrietenit de parcă s'au cunoscut de când îi lumea.

Astăzi va fi un eveniment mare, primul eveniment mare din viața taberei: după amiază va avea loc deschiderea festivă a taberei lor, la care va lua cuvântul și un reprezentant din partea CC al UTM.

...armele împotriva asupririi fasciste și că Gheorghe Dimitrov a fost un mare prieten al copiilor.

In fața septembricilor iese o cadavă — Drugarii (tovarăși), noi propunem ca stegar din partea noastră pe Emil Veselov. E băiat bun la carte, a ajutat pe cei mai slabi, se poartă bine și are un nivel politic ridicat.

Emil Veselov, un băncu cu ochi inteligenți, în tricou de sport, iese lângă ceilalți doi.

— Sunt născut la Burgas în 31 Martie 1939. De un an am devenit septembrici. Tata a fost muncitor și a luptat de îndăr pentru eliberarea poporului bulgar în rândurile Uniunii Tineretului Comunist bulgar. A participat la revoluția din 1923 și a fost primit după aceea în rândurile Partidului Comunist Bulgar. Acum, tata e secretarul comitetului județean Bercovila al PC Bulgar, iar mama e profesoară la Sofia și a fost primită în Partid în 1944. Eu am fost șef de detașament (grupă). Tovarășii mei au lucrat bine și s'au purtat bine, de aceea detașata noastră a fost evidențiată.

A absolvit cu media 10 anul școlar.

Emil nu uită să-și spună nici slăbiciunile.

— Câteodată am lucrat sectar. Eram responsabil al gazetei de perete și n'am lăsat decât prietenii mei în colectivul de redacție. Dar am fost criticat și m'am îndreptat.

Când daturile se pun la vot. Un ropot de aplauze e semnul că Stăicu Mircea, Georgescu Ovidiu, Ciurea Silvia și Emil Veselov sunt aleși în unanimitate în conducerea unității taberei. Scindia s'a sfârșit. Până la prânz mai e încă puțin.

După amiază pe la orele 4 în uniformele lor, cu cravatele roșii, detașamentele s'au adunat în jurul pavilionului. Nu lipsește unul de la festivitate nici pionier nici septembrici.

Din partea CC al UTM a venit tov. Roșca Aurora responsabilă secției de pionieri a CC.

Se înmânează drapelul detașamentelor. Apoi unitatea primește drapelul detașamentelor. Apoi unitatea

primește drapelul pe care șeful unității îl sărută în genunchiat. În sunetul Internaționalei, pentru prima dată, garda steagului ridică drapelul pe care stă scrisă deviza lor comună: „Înainte pentru cauza lui Lenin și Stalin”, „Tot înainte”, „Drujno napred!”

„PĂSTRAȚI CU CINSTĂ ACEST DRAPEL CARE REPREZINTĂ LUPTA CLASEI MUNCITORE PENTRU LIBERTATE, PACE ȘI SOCIALISM”

a spus în cuvântul său tov. Roșca Aurora.

„Pionierii și septembricii, în numele CC al UTM vă predau acest drapel roșu care reprezintă lupta clasei muncitoare din toate țările pentru libertate, pace și socialism. Păstrați cu cinste acest drapel și nu uitați niciodată că dacă astăzi vă bucurați de această vacanță minunată în tabăra, aceasta se datorește luptei pentru libertate a Partidului nostru și a gloriosului UTC.

Un convoi de 30 căruțe cu drapel, fanfare și lozinci a transportat cotele țăranilor muncitori din Rovina la centrul de colectare

(Urmare din pag. 4-a)

În mod voluntar primind numai masa de la cantină și căutăm ca prin munca noastră din timpul acestui concediu, să antrenăm pe toți tovarășii noștri țărani de la batoză într-o muncă din ce în ce mai intensă. Suntem fericiți văzând că țărani muncitori de la batoza Nr. 6 au început să depășească normele cu 20—25 la sută, întrecându-ne.

Paza este bine organizată la ac-

Se trece de zor și în sectoarele administrative ale orașului

De câteva zile se trece și în sectoarele administrative ale orașului.

De câteva zile se trece și în sectoarele administrative ale orașului. Batozele lucrează pe arile de la Măcăleca, Găi, Mureșel, Pârncava și Bujac.

Încă de Marți cele două batoze din Pârncava și a treia batoză din Bujac, au început trecurul. Muncitorii de la aceste batoze lucrează cu multă însuflețire, pentru ca normele de lucru să fie depășite.

— „Noi știm, — zice bătrânul muncitor Hegedus Iosif, șeful echipei de la batoza a cărei delegație sunt Badea Viorica și Cosma I. — că grâul nu poate să aștepte. Cu cât îl dăm mai tute, cu atât e mai bine. Și Patria noastră ne-a chemat la lucru. Toți muncitorii din fabrici își dau silința să îndeplinească Planul. Și noi să rămânem în urmă? Nu se poate. Deacă a ne silim să dăm cât mai mult grâu peste normă”.

Kokulyă Mihai și toți ceilalți ortaci din echipă îl sprijină din toată inima.

Voi, învățând mereu și urmând pil da pionierilor sovietici să luptați ca să deveniți buni comuniști constructori ai socialismului și comunismului. Nu uitați că ostașii Armatei Sovietice eliberatoare erau frații și părinții pionierilor sovietici.

Alături de pionierii sovietici de că din țările de democrație populară și de copii din lumea întreagă să luptați pentru ca pacea și libertatea să domnească pe întreg pământul”.

Aplauze entuziaste au acoperit cuvintele delegației CC al UTM. Câțiva pionieri i-au adus flori. În numele tovarășilor săi, un pionier salută ceața septembricilor „Gheorghe Dimitrov”.

Se trimit apoi 3 telegrame, una CC al PMR, alta CC al UTM și a treia Uniunii Tineretului Popular al lui Gheorghe Dimitrov.

După festivitate, s'a încins o „horă” înversunată. Cântecul nu mai conțeneau. Acordeoniștii au avut prilejul să-și arate toată măiestria lor.

Pionierii, cei mai mulți, au dispărut ca prin farmec. Nimeni nu le observă lipsa Septembricii sburdă veselă. Scara, la focul de tabără, ei vor avea o mare surpriză. Pionierii le vor cânta un cântec frumos, în limba lor.

Se făcuse seară când am plecat din tabără. În urmă, jocurile continuau cu și mai mult foc.

Nu, copiii acești minunați, cu entuziasmul lor, cu obrăzii rumeni de sănătate, nu vor fi niciodată carne de tun, pentru interesele imperialiștilor.

Ei vor trăi fericiți, într-o lume mai fericită, sub socialism.

...ste batoze din Pâncotă. Muncitorii de la batoze, supraveghează securitatea arilor.

În munca de la batoza Nr. 5 muncesc și 4 utemiști de la „Răsăritul” care caută să se evidențieze împreună cu toți ceilalți muncitori mai vârstnici. Ei sunt: Farago M., Magyar I., Nemț F. și Cotroșina A.

Că și ei și muncitorii de la celelalte două batoze își dau silința ca norma zilnică să fie regulat împlinită.

În săptămâna care a trecut grâul a numeroși țărani muncitori a fost trecurat. Ei se întorc bucuroși de la arile, mulțumiți că din grâul lor pe lângă că au destul ei înșiși, au asigurat și fraților lor de la batoze pâinea pentru un an întreg.

Albert Ștefan a avut o recoltă bună după cei 58 ani ai săi. El și-a dat cota cu bucurie.

— Apoi că destul am fomit noi în trecut când ne furau toți și chibburul și pectorul. Am avut grâu bun anul acesta și dan cota mea din toată inima. Că știu că nu va mai fomi astfel nici un muncitor și nici un țăran muncitor.

— DECES. Indoliată familie anunță decesul farmacistului Kănu Emeric, în etate de 58 ani. Înormântarea va avea loc azi, Marți, la orele 18 în Cimitirul Vechi evreesc.

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Cetățenii Parisului doresc pacea

— Organizația luptătorilor pentru pace a avertizat pe generalul Bradley că poporul francez nu se consideră legat prin angajamentele ce se iau de către conducătorii militari și politici în scopuri agresive

PARIS. (Agerpress). TASS transmite: O delegație de cetățeni parizieni a remis generalului Ohare, reprezentantul generalului Bradley o scrisoare a Organizației luptătorilor pentru pace și libertate, prin care aceștia protestează împotriva sosirii generalului Bradley la Paris în vederea negocierilor cu caracter militar.

Scrisoarea arată că „Cetățenii Parisului doresc pacea și se împotrivesc înarmării care nu poate servi decât unor scopuri de distrugere.

Ei nu doresc, sub nici un motiv, să fie amestecați într-un nou război împotriva unuia dintre aliații lor. Ei luptă pentru dreptul de a hotărî liber asupra propriei lor sorți.

Dacă cercurile conducătoare politice și militare din Franța vă dau asigurări, vă făgăduesc trupe și cer arme, este necesar totuși să luăm cunoștință că noi nu ne considerăm legați prin aceste angajamente.

MAREA DEMONSTRATIE PENTRU PACE DIN PIATA CONCORDIEI

PARIS. (Agerpress). TASS transmite:

În urmă demonstrației populare pentru pace, din împrejurimile Pieței Concordiei, Comitetul de organizare constituit din inițiativa Organizației luptătorilor pentru pace și libertate, a publicat un comunicat în care declară că numeroase delegații sprijinite de mulți meșteșugari și artiști au manifestat dragostea pentru pace, s'au îndreptat spre Piața Concordiei în ciuda interdicției guvernului și a forțelor extraordinare de maf de poliție și armată concentrată acolo.

Comitetul protestează cu energie împotriva brutalităților comise de poliție, care a atacat fără nici un motiv grupurile pasnice de demonstranți și exprimă așteptarea sa simpatice.

O nouă depresiune financiară în Statele Unite

NEW-YORK. (Agerpress). TASS transmite:

Ultimele statistici asupra situației economice din Statele Unite vădesc o nouă „depresiune financiară”. Producția de oțel în cursul săptămânii trecute a scăzut din nou ajungând la 81,3 la sută din capacitatea totală.

„Asociația transporturilor feroviare americane” anunță că în săptămâna trecută, transporturile pe căile ferate au scăzut cu 19,1 la sută față de săptămâna corespunzătoare din anul trecut. Volumul vânzărilor continuă să fie mult mai mic decât nivelul mediu din ultimii ani, oglindind în mare măsură

scăderea puterii de cumpărare a maselor largi populare. Banca Federală de Rezerve anunță că volumul vânzărilor în magazinele universale a fost în săptămâna trecută cu 11 la sută mai scăzut decât în perioada corespunzătoare a anului trecut.

REZOLUTIA BIROULUI POLITIC AL PARTIDULUI COMUNIST FRANCEZ

PARIS. (Agerpress). TASS transmite:

La 5 August a avut loc ședința Biroului Politic al Partidului Comunist Francez.

După încheierea ședinței, Biroul Politic a adoptat o rezoluție în care salută organizația „Luptătorilor pentru pace și libertate” din departamentul Sena pentru inițiativa manifestată în ce privește exprimă-

rea voinței poporului francez de a apăra pacea.

După ce salută unitatea crescândă a oamenilor muncii pentru apărarea păcii rezoluția Biroului Politic al Partidului Comunist Francez demască urmările financiare catastrofale ale politicii de război, legată de realizarea pactului Atlanticului de Nord. Această politică își găsește expresia în sărăcirea crescândă a familiilor muncitorilor precum și în majorarea impozitelor care grevează asupra meseriașilor, comercianților mici și mijlocii și a țăranilor.

Biroul Politic al Partidului Comunist Francez cere tuturor organizațiilor și membrilor de partid să dea dovadă de tot mai multă

inițiativă pentru esuarea înfăptuirii pactului Atlanticului de Nord, care după cum arată membrii organizației „Luptătorilor pentru pace și libertate” în scrisoarea adresată președintelui Truman, nu angajează poporul francez.

Biroul Politic face apel la tot posibilul fără excepție a tuturor celor care doresc pacea.

Biroul Politic salută pe oamenii muncii din Franța care luptă pentru obținerea de concedii plătite și pe creșterea salariilor pentru muncitorii din țările neutre pentru mișcarea spiritului combătiv de care au dat dovadă în lupta pentru sporirea salariilor.

În încheierea rezoluției, Biroul Politic al Partidului Comunist Francez, confirmă deplina solidaritate a Partidului Comunist Francez cu organizațiile și membrii de partid care luptă pentru pace, independența Franței și condiții mai bune de viață și muncă.

Provocările monarho-fasciștilor greci împotriva R. P. Albania continuă

— Protestul adresat de guvernul albanez secretarului general al ONU-lui —

TIRANA. (Agerpress). Agenția Telegrafică Albaneză transmite:

Ministrul adjunct al afacerilor externe al RP Albania, Manuh Muftići, a adresat Duminecă secretarului general ONU, Trygve Lie, o nouă telegramă de protest împotriva acțiunilor de provocare săvârșite de mo-

Americani reînarmează poliția japoneză

TOKIO. (Agerpress). După cum transmite FRANCE PRESSE, în cadrul remilitarizării Japoniei, autoritățile de ocupație americane au hotărât să grăbească reînarmarea poliției japoneze, care dispune astăzi de un efectiv de 125.000 de oameni.

În afară de aceasta, armata americană va furniza tot utilajul pentru modernizarea aparatului polițienesc.

narho-fasciștii greci în zilele de 3, 4 și 5 August.

În telegramă se arată că forțele armate ale guvernului din Atena au continuat în zilele de 3, 4 și 5 August, atacurile lor sprijinite de artilerie și aviație, împotriva frontierelor de Sud ale RP Albania. La 4 August, monarho-fasciștii au atacat în sectorul Bojigrad și în direcția Lescovik.

În cursul zilelor de 4 și 5 August trupele monarho-fasciste au atacat înălțimile 1485 și 1309 din sectorul Bojigrad și au tras peste 1500 obuze pe teritoriul albanez. O parte din proiectile au căzut asupra satului Mongulas incendind cincisprezece case. În cursul luptelor dintre monarho-fasciștii care au pătruns pe teritoriul albanez și gardiile de frontieră albaneze, au fost omorâți 12 soldați greci ale căror corpuri au rămas pe teritoriul albanez. Două avioane monarho-fasciste care au participat la atac au

fost doborâte.

Gărzile de frontieră albaneze au luat prizonieri doi ofițeri greci în luptele din sectorul Lescovik, în ziua de 3 August.

Guvernul RP Albania consideră acest nou atac de mare amploare deslănțuit de armatele guvernului din Atena împotriva RP Albania, ca o violare flagrantă a principiilor dreptului internațional și Chartei Națiunilor Unite, și ca o gravă amenințare a păcii. De aceea, guvernul RP Albania atrage din nou atenția secretarului general al O. N. U. asupra responsabilității directe pe care o poartă guvernul din Atena pentru aceste acte de agresiune și pentru consecințele ce ar putea să decurgă din ele.

Guvernul RP Albania protestează din nou cu energie împotriva acestor violări brutale și repetate ale suveranității Albaniei, violări pregătite sistematic de guvernul din Atena și urmărind turburarea păcii și securității internaționale.

Hotărîrea C. C. al Partidului Comunist Olandez

HAGA. (Agerpress). TASS transmite:

Hotărîrea Comitetului Central al Partidului Comunist Olandez, publicată la Haga, analizează situația internă și externă a Olandei.

Comitetul Central declară că cercurile conducătoare olandeze au impus aderarea țării la pactul agresiv al Atlanticului de Nord, dar

această aderare nu este recunoscută de poporul olandez.

„La amenințările reacțiunii de deslănțuirea războiului, noi trebuie să răspundem prin unirea întregului popor în lupta pentru pacea subliniază hotărîrea. Comitetul Central cere deasemenea înapoieră pătore a trupelor olandeze din Donezia.